

中共安庆市委主管主办

网址:http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

七部门加强政策扶持促进创业带动就业

姜琳)记者 25 日从人力资源社会保障 部获悉,人力资源社会保障部、教育 部等七部门近日印发《关于健全创业 支持体系提升创业质量的意见》,提出 面向高校毕业生、农民工、退役军 人、就业困难人员等重点群体,分型 分类提供创业支持保障,促进创业带

人力资源社会保障部就业促进司 相关负责人表示, 意见就健全创业支

持体系做出了全链条政策安排,目的 是推动完善保障制度,激发全社会内 生动力和创新活力,培育发展更多创 业企业、个体工商户等创业主体,为 促进高质量发展、实现高质量充分就

意见要求,优化创业培训,提升 全过程创业能力;完善创业服务,提 供全方位发展助力; 夯实创业孵化, 拓展全周期培育扶持;组织创业活 动,营造全生态创业氛围。

意见明确,要加强政策扶持,强 化全链条支持保障, 优化创业促进就 业政策环境。落实重点群体创业税收 优惠和一次性创业补贴政策,帮助创 业者降低启动成本、减轻经营负担。 加大创业融资支持,鼓励降低创业担 保贷款门槛,扩大贴息支持范围,提 高额度上限。做好稳岗扩岗支持,将 不裁员、少裁员的创业主体纳入金融 助企稳岗扩岗专项贷款范围,提高单 户最高授信额度。

和平村携手"尔滨"人演绎"冰雪奇缘"

一场跨越2000公里的共富邂逅

七年前, 当哈尔滨的雪花跨越 2000公里,飘落在大别山麓的潜山市 水吼镇和平村,一场奇妙的"冰雪奇 缘"就此展开。来自北方造雪机的轰 鸣声, 打破了千年山林的寂静, 也唤 醒了这座古老山村乡村振兴的春天。

七年里,当东北的雪与老区的山相 遇,当国家的战略与个体的命运共振, 这片曾经被贴上"贫困"标签的土地,正 在冰雪的滋养下焕发出勃勃生机。

从村集体经济13万元到如今80万 元,从人均年收入3200元到如今超3 万元……这场跨越2000公里的冰雪之 旅,不仅点燃了老区山村的共富火 种,也为乡村振兴注入了源源不断的 新活力。

北雁南飞: 雪落大别山

2017年盛夏,在冰雪中长大的张 斌,因一次"北雪南展"的招商机遇,站 在了和平村的山梁之上。他随手抓起 一把"麻骨石",这种土难长庄稼,却是 造雪的好基底。眼前,是皖西南连绵起 伏的荒山坡;背后,是占全村四成以上 的贫困户。望着这片陌生又充满潜力 的土地,张斌心中燃起了一个大胆的想 法——在这里打造一座滑雪场。

"张总,真能行?"几名村干部望 着这位执意要在海拔800米处建滑雪 场的异乡人,黝黑的脸上写满了渴 望,却也难掩疑虑。那时的和平村, 是一个深度贫困村,能算得上产业 的,只有山坳里的毛竹和那几亩稀稀 落落的茶园。

然而,在张斌眼中,大山的阻 隔、偏低的气温和滞销的特产,这些 看似劣势的"冷资源",实则是一块璞 玉。他掏出手机,向众人展示哈尔滨 冰雪大世界的照片,激动地说:"冬奥 申办成功了,国家要推动三亿人上冰 雪。南方市场,就是下一个风口!"

首批造雪设备进山那天,贫困户方 乾周和哥哥方乾郑蹲在家门口,小声嘀 咕:"这铁疙瘩能吐出雪来?"当26台造 雪机在山坡上一字排开,第一片人造雪 花飘落,方乾周颤抖着伸出手接住,激 动得眼眶泛红——这是他和几乎所有 村民生平第一次触摸人造雪。

随着天柱山滑雪场破土动工,和 平村的时空仿佛开始折叠。一些在外 工作的年轻人陆续返乡, 在来自哈尔



天柱山滑雪场举办冬令营活动。 通讯员供图

滨的教练手把手地指导下,挂上了滑 雪教练的胸牌;还有人瞅准商机,做 起了餐饮,办起了民宿。2018年雪季 首滑当天,来自合肥的旅游大巴挤满 了停车场, 甚至还有从广东远道而来 的游客。村民们临时支起的山货摊, 半天就卖出了150公斤笋干。

"反正我是不敢滑,怕摔。"民宿 老板方晓明笑着说。他曾在城里打 拼,如今整修老家的房子,当起了民 宿管家,"但看到城里孩子抱着雪板往 山上冲的模样,就知道咱押对了宝。"

春山可望: 雪板绘出共富年轮

2月12日,元宵节。傍晚,最后 一抹霞光给洁白的雪场披上了橙色的 纱衣,热闹的滑雪场恢复了平静。哈 尔滨教练杨欣荣在接待完最后一波南 京的研学团后,在小徒弟杨名面前秀 了一把精湛的滑雪技艺。

在"南展西扩东进战略"的推进 下,冰雪运动"飞入寻常百姓家",长 三角地区大批的研学团涌向雪场,杨

欣荣难得过了把瘾。山风轻轻吹起她 的马尾辫,身上"天柱山滑雪胜地金 牌教练"的字样格外耀眼。"要不了多 久,我也会成为一名教练。"看着欣荣 教练在雪道上留下的优美弧线, 刚入 职的本地小姑娘杨名透露出羡慕而又 坚定的目光。

61岁的方乾周指挥着最后一辆旅 游大巴驶出停车场, 哥哥方乾郑也收 拾好扫把,整理完场地,老哥俩结束 了一天的工作。"忽听得北风起大雪飘 降,这冰封倒叫我喜气洋洋……"当 黄梅腔唱起北方戏,南方的曲调伴着 暖暖的夕阳, 让原本略显萧瑟的戏文 有了新的滋味。滑雪场的建设,让原 是贫困户的方乾周找到了新的奔头, 方乾郑则是为工作人员做饭。一年下 来每人3万元的收入,虽不算高,但 两人脸上洋溢着满足的笑容。伴随着 慢慢减弱的唱腔,两个身影在新修的 环村旅游道上渐行渐远。

暮色四合。200米外山腰处的漱 玉山房民宿灯光亮起, 管家方晓明正 往土灶里添柴,腊肉在锅边"滋滋" 冒油,砂锅里炖着的天柱石耳老鸭汤 香气四溢。"昨天合肥客人预订了十罐 辣椒酱,别忘了打包。"他叮嘱着家 人。冰雪游火了,民宿的15间客房全 部订满。方晓明手机里存下了长三角 二十多家旅行社的联系方式,仅这个 冰雪季就接待了500人。

"就打造'放马寨'野茶这个品牌。" 此刻的和平村村部灯火通明,新茶上市 在即,党总支书记方志和几名村干部正 在商量村里那片海拔900米以上的集 体茶园的经营事宜。曾经寂静的小山 村因滑雪场火了,带动村里开了20多 家民宿,其中包括村集体的"林海雪 缘"。曾经无人问津的野茶、笋干,如今 也成了抢手的山货,村里整理好了以前 散乱的茶园准备打造高品质绿茶。

(下转第二版)

金面推进乡村振兴

在"冲百强"中铆足拼劲奋勇争先

-专访宿松县委书记曹晓革

不畏难 一起拼 冲百强

全市新春"冲百强"工作推进大 会, 吹响了"快马加鞭往前赶"的奋 进号角。作为皖鄂赣节点城市、皖西 南重镇,宿松将怎样在安庆"冲百 强"中创先争优?

"我县将深入学习贯彻党的二十届 三中全会和习近平总书记考察安徽重 要讲话精神,认真落实省委和市委工 作要求,把'冲百强'作为全年工作 的主旋律、关键词,争先进位、勇攀 高峰,加快建设'省际毗邻地区产业 合作区、省际毗邻地区农产品集散中 心、皖鄂赣三省毗邻区节点城市,区 域强县。"日前,宿松县委书记曹晓革 在接受本报记者专访时这样回答道。

"强县目标,工业为首。"曹晓革 说,将坚持产业兴县、工业强县,奋 力打造现代化产业体系。

一是转型升级传统产业。实施纺 织服装首位产业高质量发展行动,建 设数智服装产业园,推动纺织服装特 色小镇建设。聚焦电子元器件电容器 细分赛道和智能终端产业,深入开展

产需对接,加大招商引资力度,加强 与高校院所产学研合作, 做大电子元 器件制造特色产业集群。

二是培育壮大新兴产业。积极承 接汽车零部件产业转移, 谋划建设高 标准汽车配套产业园, 力争汽车零部 件企业主体数量、产业产值翻番。依 托长江岸线、港口资源, 着力打造船 舶特色产业小镇。推进生产性服务业 融合发展,引育一批物流、仓储、研 发等重点领域和关键环节企业,加快 新旧动能转换。

三是前瞻布局未来产业。聚焦 "低空+旅游""低空+物流""低空+公 共管理"等领域,推进零重力飞行营 地建设。启动建设中子医学中心,力 争"麒麟刀"中子加速器全国首台套 商业应用落户宿松。

"强县目标,要坚持城乡统筹,提质 现代农业、促进文旅融合。"曹晓革说。

一是聚力打造节点城市, 统筹 "四区并进"。经开区突出布局优化、 产城融合;老城区突出古城新韵,加 快推进城市更新;东北新城突出"宜 居宜业",不断提升功能品质;高铁新 区突出"联城带乡", 高标准建设高铁 新区交通枢纽中心。精心实施一批 "微改造""精提升"项目,加快建设 显山露水、宜居宜业、智慧韧性的现 代化节点城市。

二是全力提质现代农业,推进乡 村振兴。推进"两茶一渔"全产业链 发展,持续擦亮"中国木本油料科技 创新谷"名片。强化"宿松滋味"区 域公用品牌市场化运营,推动更多 "土特产"出圈出彩。加快发展渔业加 工业,大力建设和美乡村,争创国家 级现代农业产业园。

三是借力促进文旅融合, 打造醉 美湖乡。开展"挖掘地域文化"专项 行动,建设"松兹二十四首"精品民 宿。依托北部山区、南部湖区优势, 引育一批优质项目,促进山水旅游融 合,打造皖西南地区知名康养目的地。

"强县目标,需要深化改革、开放 创新。"曹晓革说。

一是狠抓大湖改革。坚持产业生 态化、生态产业化,完成环湖总规修编, 实施一批环湖基础设施建设和生态修 复项目。健全大湖管理机制,推进江湖

执法协作,进一步规范湖区秩序。

二是强化融圈进群。稳步推进 G50 扩容改造, 持续推进 G4231、 S99、S35、宿彭过江通道、沿大别山 高速公路等项目前期工作,实施农村 公路提质改造303公里,着力打通县 域交通大动脉、畅通农村道路微循 环。深度融入长三角一体化发展, 巩 固与沪苏浙园区合作共建成果。加快 省际毗邻地区产业先行区建设, 力争 智慧云仓二期建成运营,建设数字游 民基地, 打造省际毗邻区服装研发智 造仓储物流消费中心。

三是优化营商环境。深入推进线 下办事"只进一门"、线上办事"一网 通办"、企业诉求"一线应答",推进 关联事项集成办、容缺事项承诺办、 异地事项跨域办、政策服务免申办, 在更多领域、更大范围实现"高效办 成一件事", 让企业办事找最少的部 门、跑最少的路、花最少的时间、交 最少的材料。

"宿松要以舍我其谁的锐气、由我 负责的勇气、到我为止的底气, 在安 庆'冲百强'中铆足拼劲、奋勇争

先。"曹晓革说。 全媒体记者 沈永亮 通讯员 陈星

章松在"新时代宜商精神"研讨交流会上强调

精准凝练精神 激励宜商为建设 现代化美好安庆发挥更大作用

本报讯 2月25日上午,"新时 代宜商精神"研讨交流会召开。市政 协主席章松出席会议并讲话。市委 常委、组织部部长李明月,市政协副 主席尹志军、杨林、王晓辉、徐岩,市 委党校常务副校长童宏葵、市政协秘 书长江兴代出席。

会上,市政协调研组作《关于 "新时代宜商精神"的调研报告(讨论 稿)》起草情况的说明,与会人员深入 开展讨论交流。会议强调,开展新时 代宜商精神研究,要全面贯彻落实习 近平总书记关于企业家精神的重要 论述,充分把握广大宜商从历史中走

出来、从地域中长出来、从商海中闯 出来的特点,认真梳理总结其历史特 质、地域特色和新时代背景下展现出 来的时代特征,力求与社会主义核心 价值观一脉相承、与徽商精神深度相 容、与安庆文化紧密相连,做到传承 性和时代性相统一,语言表述通俗易 懂、言简意赅、内涵丰富、鼓舞人心。 要加强"新时代宜商精神"的宣传,做 好共同标识的阐释工作,引导广大宜 商在其中找到荣誉感、归属感和方向 感,共同为建设现代化美好安庆发挥 更大作用。

(全媒体记者 白萍 实习生 程璐)

安庆城区开展公交服务品牌创建 进一步提升城市公交服务水平

本报讯 自本月中旬至年底,市 运管中心在安庆城区全面开展"温馨 公交·情暖宜城"服务品牌创建活动, 旨在解决当前公交行业存在的服务 品质不高、创新优化不足等问题,进 一步提升城市公交服务水平,提升市 民对公交服务的满意度。

根据活动安排,各公交企业要对 现有特色线路进行品牌升级,逐步打 造、拓展新的特色线路,通过建设主题 车厢文化、提供特色服务等提升乘客 体验感,传播社会正能量;突出宣传社 会反响好、群众喜爱支持的公交线路, 选树品牌线路,在品牌线路驾驶员中 开展服务"品牌之星"评选活动,激发 全体员工的工作热情和积极性。

开展安全生产、优质服务、营运 纪律等方面的培训,对新聘驾驶员进 行全面岗前培训,适时开展企业文 化、服务礼仪、心理健康及应急知识 等方面的培训,提升员工综合素质, 确保培训教育覆盖面达到100%:定期 组织"我当一天热线员"、重点人员跟 车体验等活动,总结经验,查找不足, 强化从业人员服务意识,不断改进服 务;定期举办"公交开放日"活动,邀 请人大代表、政协委员、热心市民等 群体走进公交企业,共同解决市民关 心的公交相关问题;组织品牌线路驾 驶员、安全管理人员深入学校等场

所,广泛收集意见和建议,宣传安全 文明乘车知识。

做好公交车辆的定期维护保养 工作,每班次出发前检查车况,确保 车内破窗锤、纱布绷带等应急用品齐 全,以及车辆定位系统、监控摄像头 等正常工作。各公交企业要积极探 索建设公交驿站,利用"公益+商业" 相结合的方式,对现有的部分场站进 行升级改造,公交驿站要同时兼顾出 租车司机、网约车司机以及户外工作 者等群体,打造集便民服务、职工关 怀、城市文化传播于一体的多功能公 共服务空间。

城市公交作为城市交通运输的 重要组成部分,在提升城市交通效 率、绿色减排方面起着至关重要的作 用。目前,安庆城区共有安庆中北巴 士有限公司、安庆市公交集团有限公 司两家公交企业,共计公交线路59 条、运营车辆达466辆、线路总长度 925.5公里,公交从业人员800余人、 公交停靠站1296个、公交首末站118 个。近年来,通过新开、优化线路使 城区公交线路布局更加规范、科学、 合理,日益完善的公交线路网填补了 城区公交车辐射空白,加强了居民出 行地、目的地之间的交通联系。

(全媒体记者 白萍 通讯员 何芳 实习生 程璐)

莫让"指标"变"纸标"

艾才国

新年伊始,各地各部门都在制定 新一年工作计划。为确保工作的落 地落实,不少单位将各项工作细化实 化成看得见、摸得着的各项指标。然 而实际工作中,由于上级指标设置过 高、下级工作推进不力、督促考核不 严等原因,指标变成挂上墙上、放在 桌上的"纸标"。

指标的生命力在于落实,要有效防 止指标沦为"纸标",制定指标要具体, 多些"量体裁衣",剔除华而不实的指 标,制定务实、管用的指标;考核指标要 科学,注重从"大而散"向"小而精"转 变,依托过程监督、目标管理等方式,让

每一个指标得以落地生根,见到实效。 在落实指标过程中,下级部门既 要夯实责任,又要科学施策;既要脚踏 实地做好眼前,又要紧盯目标着眼全 局。上级单位也不能将指标一分了 之,既需要面对面开展指导,协调解决 基层落实指标中的难题,还需要根据 客观条件发生的变化,对个别指标适 时调整,让落实指标更可操、更有力。



深化快递进村让农民"买""卖"双受益

◀ 第三版 ▶

害任编辑 常赖